

К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПРОФЕССОРА ЖАННЫ МИХАЙЛОВНЫ ЮХВИДОВОЙ

25 декабря 2007 года исполнилось 80 лет со дня рождения профессора Жанны Михайловны Юхвидовой, которая из 52 лет своей трудовой деятельности 33 года проработала в Центральном НИИ гастроэнтерологии.

В 1949 году, после окончания лечебного факультета Новосибирского медицинского института, Жанна Михайловна прошла курс клинической ординатуры на кафедре госпитальной хирургии, на базе этого института. В период с 1953 по 1956 год, она аспирант кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии 2-го Московского медицинского института. В 1956 году она защитила кандидатскую диссертацию на тему: «К анатомии лимфатической и вегетативной нервной системы в забрюшинном пространстве». В дальнейшем ее научные интересы были связаны с проктологией. С 1956 по 1960 годы, она — младший научный сотрудник проктологического отделения Государственного онкологического института им. П.А. Герцена, а с 1960 по 1965 год старший научный сотрудник того же института. Сейчас Жанна Михайловна изучает вопросы патогенеза и клиники воспалительных заболеваний кишечника, разрабатывает новые методы хирургического лечения неспецифического язвенного колита, полипоза толстой кишки и кишечных свищей.

Результатом этой научной деятельности стала защита докторской диссертации в 1965 году на тему: «Хирургическое и консервативное лечение неспецифического язвенного колита. Разработка новых методов».

С 1965 по 1968 год Жанна Михайловна — заместитель директора по науке и заведующая отделением научно-диагностических исследований Научно-исследовательской лаборатории по проктологии с клиникой МЗ РСФСР, а в 1967 году утверждена в звании профессора.

Будучи блестящим хирургом, Жанна Михайловна в соавторстве с М.Х. Левитаном в 1969 году публикует монографию «Неспецифический язвенный колит (новое в консервативном лечении)», которая в корне изменяет представления о лечении НЯКа в пользу консервативного ведения больного.



С 1969 года вся трудовая деятельность Жанны Михайловны связана с ЦНИИГ, где она в течение многих лет изучала заболевания толстой кишки, ассоциированные с патологией верхних отделов ЖКТ, чем внесла существенный вклад в клиническую гастроэнтерологию. Результаты выполненных ею исследований позволили изменить подходы к лечению целого ряда хронических заболеваний толстой кишки, что в свою очередь имело большое значение для практического здравоохранения.

Профессором Юхвидовой опубликовано около 200 научных работ, в том числе три монографии. Под ее руководством защищено 19 кандидатских диссертаций. Жанна Михайловна являлась внештатным сотрудником центральных медицинских журналов: «Советская медицина» и «Клиническая медицина».

25 марта 1988 года указом Президиума Верховного Совета РСФСР Жанне Михайловне присвоено звание заслуженного деятеля науки РСФСР. Её вклад в науку был также отмечен значком «Отличнику здравоохранения», медалью «Ветеран труда», бронзовой медалью ВДНХ.

Все мы, сотрудники института, ее коллеги и друзья, от всей души желаем Жанне Михайловне всего самого доброго, здоровья, благополучия, оптимизма!